
令和６年第８回真庭市教育委員会会議録

会 議 種 類 定例会

開 催 年 月 日 令和６年６月 2７日（木）

開会及び閉会

時 刻

開会時刻 １５：００

閉会時刻 １５：１６

場 所 真庭市交流体験施設「匠蔵」

会議録署名者
教 育 長 三ツ 宗宏

署名委員 和田 ひろみ

会議録作成者 教育総務課 課長補佐 吉鶴 尚美
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１ 出席委員

２ 出席した者

３ 傍聴人

な し

職 名 氏 名 備 考

教 育 長 三 ツ 宗 宏

教育長職務代理者 常 本 直 史

委 員 德 山 周 一

委 員 髙 谷 絵里香

委 員 和 田 ひろみ

職 名 氏 名 備 考

教 育 次 長 武 村 良 江

教 育 総 務 課 長 淺 野 晃 彦

教育魅力化推進担当課長 荒 井 建 太

学校給食推進室長 丸 山 昭 良

学 校 教 育 課 長 田 中 裕 恵

生涯学習課課長 谷 岡 理 江

図書館振興室長 佐 藤 弘 敏

教育総務課課長補佐 吉 鶴 尚 美
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４ 議事日程

日程 案 件 結 果

開 会

第１ 教育長あいさつ 三ツ教育長

第２ 署名委員の指名について 和田委員

第３ 教育長諸報告 武村教育次長

第４ 付議事件

議案第２０号 真庭市社会教育委員の委嘱について 原案可決

議案第２１号 真庭市人権教育推進委員会委員の委嘱について 原案可決

議案第２２号 真庭市図書館協議会委員の委嘱について 原案可決

第 5 その他

第６ 閉 会
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５ 議事の大要

（15時 00分 開会）

○三ツ教育長

これから第 8回の教育委員会を開催します。今日は地域開催ということで、

お世話になります。雰囲気が変わってやれます。以下の日程に従って進めてま

いります。日程第一教育長挨拶ということです。

もう１学期が１ヶ月ないという状況になってきました。改めて早いなという

ことを感じているところですが、夏休みはそろそろ来るなと思っていただける

ような時に、夏休み廃止短縮を 60%が希望という特集の記事が出ていました。

ただし、いわゆる生活困窮世帯を対象にした調査で、NPO団体がインターネッ

トで調査をします。気になるのが理由なんです。「子供が家にいると生活費がか

かるから」が７８％、あとは、「昼食等の提供で手間がかかる」という声もある。

教育の話題ではないですが、企業収益が過去最高という状況があります。いわ

ゆる営業収益は 14%以上。経常収益についても 12%以上。税収は 70兆で過去

最高。そういう中で食べること、生活が困難だという状況がある。全校教育の

場では誰一人取り残されないということをうたっている。その中で、公が何を

担って、何が大事なの？と本気で考えていかなければいけないなということを、

改めて感じているところであります。同時に、夏休みがなくなった方が良いっ

ていうのは、ある意味、学校に福祉的な視点をすごく期待されているわけです。

同じベクトルで、学校にさまざまな社会問題、課題が持ち込まれていっている。

それに対してどう対応していくのかという対処療法なんです。その中で学校を

運営しているっていうことも一方では考えなければいけない。難しい問題だと

思いながら、今日の新聞記事を読みました。教育という分野だけで解決ができ

るとは思いませんが、ここを考えていかないと、この国のあり方、社会のあり

方ということを、教育の場から真庭市なりに問うていけたらと思います。そん

なことを思った新聞の記事があったと一つ事例として紹介をさせていただきま

す。また、具体の施策については、その時その時に提供させていただいて、ご
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審議いただくようになると思いますがよろしくお願いいたします。

続いて、日程第ニ、署名委員の指名ですが、今日は和田委員さんお願いしま

す。

○和田委員

はい。

○三ツ教育長

続いて日程第 3教育長諸報告を教育次長よりさせて頂きます。

○武村教育次長

（資料により説明）

○三ツ教育長

報告をさせていただきました委員の皆さんからご質問、ご意見ありますでし

ょうか？よろしいですか？

続いて、日程第四、付議事件にうつります。議案第２０号 真庭市社会教育

委員の委嘱について、事務局からお願いします。

○谷岡生涯学習課長

（資料により説明）

○三ツ教育長

ただいま説明がありましたが、議員の皆さんからご質問、ご意見ありますで

しょうか。今回の場合は、あて職のまきかえということで、ここでひかれる方

の後の方ということになります。よろしいですか？

ではお諮りいたします。議案第 20号真庭市社会教育委員の委嘱についてご異

議ございませんか。
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○全員

はい。

○三ツ教育長

それでは異議なしということで原案可決でお願いします。

続きまして議案第 21 号真庭市人権教育推進委員会議員の委嘱についてお願

いします。

○谷岡生涯学習課長

（資料により説明）

○三ツ教育長

活動内容については委員の皆様はそれこそ委員なんで、よくご存じだと思い

ますからあえて言いませんが、ご質問、ご意見ありますでしょうか？

それでは、お諮りをいたします。議案第 21号真庭市人権教育推進委員の委嘱

についてご異議ございませんか。

○全員

はい。

○三ツ教育長

それでは異議なしということで、原案可決でお願いをいたします。

続きまして、議案第 22号真庭市図書館協議会委員の委嘱についてお願いしま

す。

○佐藤図書館振興室長

（資料により説明）



6

○三ツ教育長

ただいま説明がありましたが、委員の皆さんからご質問、ご意見ありますで

しょうか？よろしいですか？

真庭市立の図書館が、地域で人が繋がって、自治が育まれる拠点になってい

こうという取り組みを進めています。その取り組みについて、ご意見や「参画

の方法があるのかね」というような議論をしていただくということが中心にな

ろうかと思います。

それでは、お諮りをいたします。議案第 22号真庭市立図書館協議会委員の委

嘱についてご異議ございませんか。

○全員

はい。

○三ツ教育長

それでは異議なしということで原案可決でお願いします。

それでは、付議事件は以上であります。日程第五、その他ですが、委員のみ

なさんから何かありますか？よろしいですか。事務局から何かありますか？

○武村教育次長

・第１０回教育委員会 ８月２３日（金）９：30

○三ツ教育長

それでは、以上で教育委員会会議を終了いたします。

（１５時１６分 閉会）


